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STO DANA RADA 41. VLADE CRNE GORE
OD 28. NOVEMBRA 2016 DO 7. MARTA 2017.



41. Vlada Crne Gore dobila je većinsku podršku birača, a zatim i povjerenje Parlamenta na jasnim programskim odrednicama. One 
su sublimirane u ekspozeu koji je tadašnji mandatar Duško Marković izložio Parlamentu na sjednici 28.novembra prošle godine. 

Iako su globalni, regionalni pa i unutarpolitički kontekst u prethodnom periodu bili dodatno usložnjeni, Vlada je u prvih sto dana 
dosljedno slijedila ona obećanja koja su data javnosti u predizbornoj kampanji, kao i u ekspozeu mandatara.

Slijedi kratak faktografski pregled najznačajnijih aktivnosti Vlade u prvih sto dana mandata.

UVOD
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POLITIČKI SISTEM
Reforma pravosudnog sistema u Crnoj Gori nastavljena je kroz unap-
ređenje normativnog okvira. Shodno tome utvrđeni su Predlog zako-
na o izmjenama i dopunama Zakona o advokaturi i Predlog zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o obligacionim odnosima, a donijet je 
Srednjoročni plan racionalizacije pravosudne mreže (2017-2019).
U januaru 2017. godine stupio je na snagu Zakon o potvrđivanju Spo-
razuma o saradnji između Crne Gore i EUROJUST-a, dok je Crna Gora je 
1. februara 2017. godine stekla status posmatrača u Evropskoj mreži za 
pravosudnu saradnju u građanskim i privrednim stvarima. U oblasti 
unapređenja funkcionisanja sistema izvršenja krivičnih sankcija do-
nijeta je Strategija izvršenja krivičnih sankcija za period 2017 – 2021.

ODBRANA I BEZBJEDNOST
Ministarstvo unutrašnjih poslova i Uprava policije posvećeno i odlučno 
djeluju na planu prevencije i suzbijanja kriminala tako da je obim regi-
strovanog kriminala smanjen u odnosu na broj krivičnih djela u 2016. 
godini. Vijeće za nacionalnu bezbjednost održalo je dvije sjednice. Za-
ključeno je da je u borbi protiv organizovanog kriminala potrebno dalje 
pravovremeno i profesionalno djelovanje nadležnih organa, što podrazu-
mijeva i kadrovske promjene u bezbjednosnom sektoru. 
Nastavljena je zakonodavna reforma u oblasti azila i zaštite podataka o 
ličnosti donošenjem Zakona o međunarodnoj i privremenoj zaštiti stra-
naca i utvrđivanjem Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona 
o zaštiti podataka o ličnosti. Osim normativnih preduzeti su i pozitivni 
pomaci na strateškom nivou donošenjem Strategije za integrisano uprav-
ljanje migracijama u Crnoj Gori 2017-2020, Šengenskog akcionog plana 
i Akcionog plana za sprovođenje Strategije poboljšanja bezbjednosti u 
drumskom saobraćaju za 2017. godinu.

Održane su prve zajedničke konsultacije u cilju usaglašavanja Nacrta pa-
keta ciljeva sposobnosti 2017. godine za Crnu Goru sa NATO koji sa-
drži 35 ciljeva za vojne sposobnosti, i tri cilja za civilne sposobnosti 
stabilizacije i rekonstrukcije. Takođe, imenovan je vojni predstav-
nik Crne Gore pri NATO u Briselu, koji će na dužnost biti upućen 
u martu 2017. godine. Uspostavljen je Komunikaciono-informaci-
oni sistem za razmjenu domaćih tajnih podataka između držav-
nih organa. Nastavljeno je učešće pripadnika Vojske Crne Gore u 
međunarodnim misijama i operacijama pod vođstvom Ujedinjenih 
Nacija, Evropske Unije i NATO, dok je svečano obilježena deseto-
godišnjica strateškog partnerstva sa SAD i Državnog partnerskog 
programa i saradnje Crne Gore sa Saveznom državom Mejn.

Donijet je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o odbrani i utvr-
đen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o upotre-
bi jedinica Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama i učešću 
pripadnika civilne zaštite, policije i zaposlenih u organima državne 
uprave u mirovnim misijama i drugim aktivnostima u inostranstvu.

LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA

Opredjeljenje Vlade da štiti, unaprijeđuje i promoviše temeljna 
ljudska prava iskazano je kroz podršku Montenegro Prajdu 2016. 
održanoj u decembru 2016. godine na kojoj su učestvovala dva čla-
na Vlade.
Radi se na strateškom i normativnim aktima koji se tiču zabrane 
diskriminacije, unaprjeđenje socijalne inkluzije Roma i Egipćana 
kao i unapređenja kvaliteta života LGBT osoba, lica sa invaliditetom 
i promociji rodne ravnopravnosti.
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JAVNA UPRAVA
Cilj Vlade – postizanje efikasne javne uprave, servisno orijentisane 
ka građanima i privredi – postiže se snažnim normativnim koraci-
ma kojima se dodatno uređuju službenički odnosi, pitanja lokalne 
samouprave, teritorijalne organizacije. 
Kroz posjete lokalnim samoupravama, ostvarena je neposredna 
komunikacije novoformiranog Ministarstva javne uprave i lokalnih 
organa vlasti, što će biti intenzivno nastavljeno i u narednom peri-
odu.Takođe, radi se na implementaciji elektronske identifikacije i 
elektronskog potpisa.
Uređivanje odnosa Vlade sa civilnim društvom, nevladinim organi-
zacijama, u skladu sa najboljom evropskom praksom, na dnevnom 
je redu Vlade kroz Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zako-
na o NVO i Uredbe o ostvarivanju saradnje organa državne uprave i 
NVO. Takođe, u tom kontekstu je važno pomenuti da je predsjednik 
Vlade u januaru održao konsultacije sa oko 50 predstavnika NVO 
na kojima je razgovarano o modalitetima za unapređenje saradnje.

KULTURA, SPORT I MLADI
Započete su aktivnosti na izradi centralnog strateškog dokumenta 
u oblasti sporta – Nacionalnog programa razvoja sporta za period 
2018-2021. kojim će biti definisani ključni ciljevi razvoja sporta u 
narednom četvorogodišnjem periodu.
Radi se i na unapređenju vannastavnog bavljenja sportom i uklju-
čivanja što većeg broja učenika u sportske aktivnosti, uz kampanju 
obilaska osnovnih i srednjih škola. Unaprijeđen je sistem registra-
cije sportskih organizacija, a u pripremi je izrada Centralnog regi-
stra sporta.
Na samom početku mandata Vlada je otpočela ispunjavanje među-
narodnih obaveza preuzetih u okviru Berlinskog procesa u dijelu 
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politike koja se odnosi na mlade, kroz uspostavljene su redovnih ak-
tivnosti u okviru članstva u Regionalnoj kancelarijI za saradnju 
mladih. U partnerstvu sa Glavnim gradom i Sistemom Ujedinjenih 
nacija otvoren je Omladinski centar u Podgorici, a sa Laboratori-
jom inovacija za mlade UNICEF-a otvoren je Kreaktivator“.
U oblasti kulture fokus je bio na širenju mreže partnerstava i krei-
ranju platformi saradnje u Crnoj Gori i na međunarodnom planu.
Potpisano je nekoliko memoranduma i sporazuma1, a na inicija-
tivu Ministarstva kulture IRF je pokrenuo novu kreditnu liniju za 
preduzetništvo u kulturi i umjetnosti.
Realizovane su pripremne aktivnosti za učešće i prezentaciju cr-
nogorske umjetnosti i umjetnika na međunarodnim festivalima, 
manifestacijama i projektima: Bijenalu umjetnosti u Veneciji, Fe-
stivalu filma Jugoistočne Evrope u Parizu i Berlinu, Bijenalu mla-
dih Evrope i Mediterana, Međunarodnom poetskom festivalu Eu-
ropa Fata Morgana. U oblasti kulturne baštine u okviru Programa 
zaštite i očuvanja kulturnih dobara za 2017. godinu, Programom 
je obuhvaćen 101 projekat, predložen od strane javnih ustanova i 
organa uprave iz oblasti kulturne baštine.
U okviru saradnje sa UNESCO-m, kao jednom od prioriteta kultur-
ne politike, pokrenute su važne teme u procesu zaštite svjetske 
baštine na teritoriji Crne Gore2.
Realizovani su javni konkursi za sufinansiranje programa i pro-
jekata od javnog interesa u oblasti kulturno-umjetničkog stvara-
laštva, lokalnih, štampanih medija i naučnih časopisa za teoriju i 
kulturu medija, kao podrška pluralizmu medija, očuvanju lokal-
nih, štampanih medija i medijskih naučnih časopisa.
U dijelu odnosa Vlade prema medijijma, a prepoznajući otežane 
uslove poslovanja svih emitera na domaćoj medijskoj sceni, Vla-
da je iz budžetskih sredstava za naredne četiri godine opredijelila 
iznos od oko 1,85 miliona eura kao pomoć elektronskim medijima 
u izmirenju obaveza koje komercijalni i lokalni radio i TV emiteri 
imaju prema Radio-difuznom centru.
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VANJSKOPOLITIČKA AKTIVNOST
Prve diplomatske aktivnosti predsjednika Vlade, kao i mini-
stara vanjskih, odnosno evropskih poslova ukazale su i sim-
bolično i suštinski čvrsto opredjeljenje Vlade da odlučno i 
istrajno napreduje na glavnim vanjskopolitičkim prioritetima 
– evropskim i evroatlantskim integracijama Crne Gore. 
Predsjednik Vlade je za prvu međunarodnu aktivnost oda-
brao posjetu sjedištima EU i NATO-a gdje se sastao sa gene-
ralnim sekretarom NATO-a Jensom Stoltenbergom, kao i sa 
najvišim zvaničnicima EU – predsjednikom Evropskog savje-
ta Donaldom Tuskom i Žan-Klodom Junkerom. Ministar vanj-
skih poslova učestvovao na ministarskom sastanku država 
članica NATO-a. Najviši zvaničnici EU i NATO-a iskazali su 
nedvosmislenu podršku evropskom i evroatlantskom putu 
Crne Gore, odali priznanje za reformske procese u oblasti-
ma politike i ekonomije uz nepodijeljenu ocjenu da je Crna 
Gora lider evropskih integracija na Balkanu i skora članica 
NATO-a.
U prvih stotinu dana Vlade nastavljen je proces ratifikacije 
Protokola o pristupanju Crne Gore Sjevernoatlantskom voj-
nom savezu. Jedanaest država članica NATO-a ratifikovalo je 
Protokol u mandatu ove Vlade čime se broj država koje su 
rafivikovale Protokol popeo na 25. Ostalo je da to učine još tri 
članice: SAD, Španija i Holandija, u kojima su procesi u toku. 
Nakon ratifikacije Pristupnog protokola u članicama, Sjever-
no-atlantski ugovor i ostatak pravne tekovine NATO-a će biti 
upućen Skupštini Crne Gore na ratifikaciju. Vlada očekuje da 
Crna Gora na Samitu Alijanse, krajem maja u Briselu, uče-
stvuje kao punopravna članica.
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EVROPSKE INTEGRACIJE
Crna Gora je u prvih stotinu dana Vlade intenzivno pregovarala sa 
Evropskom unijom i u tome bila uspješna. Otvorena su dva veoma 
zahtjevna i važna pregovaračka poglavlja: 11. Poljoprivreda i ruralni 
razvoj i 19. Socijalna politika i zapošljavanje – čime je Crna Gora 
stigla do bilansa od 26 otvorenih poglavlja. Ispunjeni su uslovi za 
otvaranje pregovora u pet od sedam preostalih poglavlja. Dva po-
glavlja su privremeno zatvorena, jedno je spremno za zatvaranje, 
a u još nekoliko poglavlja radi se na ispunjavanju završnih mjerila. 
Pored rada na pregovaračkom planu bili smo uspješni i u zahtjev-
nom procesu privlačenja novca iz evropskih fondova.
Parafiran je Finansijski sporazum Crne Gore i Evropske komisije za 
IPA 2016 kojim je Crna Gora obezbijedila 24 miliona eura bespovrat-
ne pomoći iz evropskih fondova. Našoj zemlji je iz Zapadobalkan-
skog investicijskog okvira opredijeljeno dodatnih 1,5 miliona eura 
za pripremu infrastrukturnih projekata.
Crnoj Gori je u posljednja tri mjeseca u okviru Trilateralnog progra-
ma Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora odobreno učešće 
u 11 projekata ukupnog budžeta 12 miliona eura, za čiju realizaciju 
je crnogorskim partnerima opredijeljeno 2,5 miliona eura, dok je u 
okviru Dunavskog transnacionalnog programa odobreno učešće u 
projektima vrijednim 15 miliona eura, za čiju realizaciju je crnogor-
skim partnerima opredijeljeno skoro 725 hiljada eura. U okviru Ber-
linskog procesa, Crna Gora je 10. februara 2017. godine parafirala 
nacrt konačnog Ugovora o osnivanju transportne zajednice u regio-
nu Zapadnog Balkana, koja treba da omogući postepenu integraciju 
transportnog tržišta regiona sa tržištem EU uključujući oblasti teh-
ničkih standarda, sigurnosti, bezbjednosti, upravljanja saobraća-
jem, socijalne politike, javnih nabavki, životne sredine itd. Očekuje 
se da će ugovor biti potpisan od strane svih šest država Zapadnog 
Balkana i EU na Samitu u Trstu, u julu ove godine.
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REGION I MULTILATERALNE AKTIVNOSTI
Crna Gora je posvećeno radila i na regionalnom i multilateralnom 
planu. Posebnu pažnju Vlada je posvetila jačanju regionalne sarad-
nje s obzirom na narastajuće tenzije i neophodnost očuvanja mira 
i stabilnosti kao osnovnom uslovu razvoja i podizanja standarda i 
obezbjeđivanja boljeg i kvalitetnijeg života građana. Predsjednik Vla-
de Crne Gore sastao se sa predsjednicima vlada Srbije, Kosova i BiH.
Premijer je  posjetio je Mađarsku, a ministar vanjskih poslova Alba-
niju, Slovačku, Mađarsku i Italiju. Predsjednik Marković bio je doma-
ćin i državnom ministru Ujedinjenog kraljevstva za Evropu i Ameriku 
Alanu Dankanu. U prethodnom periodu, Crna Gora je bila domaćin 
i visokim gostima iz Evropske komisije: visokoj predstavnici Evrop-
ske unije za spoljnu i bezbjednosnu politiku Federiki Mogerini, kao 
i evropskom komesaru za proširenje i politiku susjedstva Johanesu 
Hanu. 
Bilateralni odnosi sa SAD su produbljeni realizacijom posjeta zamje-
nika pomoćnika državnog sekretara za odbranu SAD kao i zamjenika 
pomoćnika državnog sekretara za Evropu Crnoj Gori. Na Minhenskoj 
bezbjednosnoj konferenciji, predsjednik Vlade je imao kratak susret 
s novim američkim potpredsjednikom Majkom Pensom bilateralne 
susrete sa pomoćnikom državnog sekretara SAD za Evropu  i Evroa-
ziju Džonom Hefnerom, kao i sačlanovima oba doma Kongresa SAD , 
kojom prilikom je ponovljena podrška Vašingtona našem punopravnom 
članstvu u NATO-u i sveobuhvatnim društvenim reformama koje Vlada 
sprovodi.
Potpisan je veliki broj međunarodnih sporazuma i ugovora o saradnji, 
između ostalih sa: Bosnom i Hercegovinom (u oblasti pristupanja EU), 
Hrvatskom (u oblasti zaštite i očuvanja podvodne kulturne baštine), Sr-
bijom (u oblasti obrazovanja i oblasti turizma), Slovenijom (u oblasti kul-
ture i obrazovanja, kao i međunarodne razvojne saradnje), Mađarskom 
(u oblasti readmisije, saobraćaja i pomorstva, te unutrašnjih poslova), 

Ujedinjenim Kraljevstvom Velike Britanije i Sjeverne Irske (u oblasti od-
brane i bezbjednosti), kao i Katarom (u oblasti vazdušnog saobraćaja). 
Potpisivanjem navedenih sporazuma stvoren je odgovarajući normativ-
no-pravni okvir za realizaciju budućih projekata od obostranog značaja.
Vlada je, imajući u vidu da veliki broj građana Crne Gore ili ljudi koji su 
porijeklom iz naše zemlje živi i radi širom svijeta i ima značajnu ulogu u 
promociji Crne Gore, intenzivno radila na unapređenju saradnje sa ise-
ljenicima i dijasporom. Usvojeno je više podzakonskih akata i drugih do-
kumenata, objavljen je Javni poziv za dostavljanje inicijativa za dodjelu 
nagrada iseljenicima i organizacijama iseljenika za očuvanje državnog 
identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, za doprinos u oblasti kulture, u obla-
sti diplomatije i promocije Crne Gore, za doprinos unapređenju privred-
nog partnerstva sa Crnom Gorom, kao i za dobročinstvo i za doprinos u 
oblasti sporta.
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EKONOMSKA POLITIKA
Jačanje makroekonomske stabilnosti

Kompleksan međunarodni društveno-ekonomski i politički ambijent bio je 
osnovni parametar okvira u kojem je Vlada trasirala ekonomsku politiku.  
Neposredno po izboru, Vlada je predložila mjere jačanja fiskalne stabilno-
sti zemlje, kroz izradu Plana sanacije budžetskog deficita i javnog duga.
Cilj ovih mjera je povećanje prihoda i smanjenje rashoda budžeta za 126,9 
miliona eura u 2017. godini. Ovakve projekcije predstavljaju smanjenje de-
ficita budžeta u odnosu na BDP za 3,2 procentna poena u 2017. godini. Pro-
jektovani deficit budžeta sveden je mjerama Vlade na 6,1% BDP-a dok bi 
bez primjene mjera fiskalne konsolidacije iznosio više od 9%. Iako politički 
nepopularne, mjere fiskalne konsolidacije predstavljale su važan preduslov 
usvajanja Zakona o budžetu za 2017. godinu, kojim je utvrđeno finansiranje 
tekuće potrošnje iz izvornih prihoda, dok je zaduženje usmjereno isključivo 
na razvoj. 
Prvi koraci Vlade Crne Gore u fiskalnoj konsolidaciji pozdravljeni su od stra-
ne međunarodnih finansijskih institucija – Međunarodnog monetarnog 
fonda i Svjetske banke, kao i od strane Evropske komisije. Predlažući mjere 
fiskalne konsolidacije, Vlada je naročito vodila računa da ne dođe do ozbilj-
nog usporavanja ekonomskog rasta i ugrožavanja socijalno najosjetljivijih 
kategorija stanovništva. Nastavljene su aktivnosti koje je sprovodila pret-
hodna Vlada u pravcu povećanja konkurentnosti ekonomije, ili smo zapo-
čeli nove. To je dio ukupnih mjera ekonomske politike nove Vlade sadržanih 
u Programu ekonomskih reformi za period 2017-2019. godina, kao najvažni-
jem dokumentu u ekonomskom dijalogu sa EU usvojenom u januaru 2017. 
godine. Njime je Vlada predvidjela vođenje ekonomske politike kombinaci-
jom mjera koje će doprinijeti fiskalnoj stabilnosti i ostvarenju ekonomskog 
rasta Crne Gore od 3,2% u 2017. godini i 3,4% u srednjem roku. To bi bilo 
dinamičnije u odnosu na procijenjeni ekonomski rast od 2,4% u 2016. godi-
ni, između ostalog ostvaren zahvaljujući neto prilivu SDI od blizu 10 % BDP.

Prvi efekti mjera fiskalne konsolidacije ogledaju se u značajnom smanjenju 
rashoda i povećanju prihoda centralnog budžeta u januaru 2017. godine. 
Tako su prihodi centralnog budžeta iznosili 73,7 miliona ili 2,2% više u u od-
nosu na plan za januar, odnsno 9,2% u odnosu na ostvaren prihode u janu-
aru 2016. godine. Budžetski izdaci su u januaru iznosili 95 miliona eura i za 
27,7% su manji u odnosu na plan. Tako je budžetski deficit u januaru iznosio 
21,3 miliona eura što je 64% ispod plana. Prihodi budžeta u prva dva mjese-
ca 2017. godine su bili na nivou  plana i iznosili su 162,4 miliona eura, kojima 
se dodaje i iznos od 13 miliona eura uplaćenih posljednjeg dana februara.

Nastavljeno je redovno usklađivanje penzija, koje su od 1. januara 2017. 
godine, shodno zakonom utvrđenoj metodologiji, povećane za 0,75% te je 
prosječna penzija u januaru 2017. godine iznosila 286,14 eura što je najviši 
iznos prosječne penzije u u regionu.  U prethodnom periodu, obezbjeđeno je 
redovno servisiranje davanja korisnicima prava iz oblasti socijalne i dječije 
zaštite. Nastavljene su aktivnosti na rješavanju problema stambenog pitanja 
za lica u socijalnoj potrebi, kao i raseljena i interno raseljena lica.  Vlada je 
u janauru isplatila 10,2 miliona eura korisnicima prava iz oblasti socijalne i 
dječje zaštite. Ukupno za ovu godinu, predviđeno je oko 115 miliona eura za 
socijalna davanja, što je više nego prethodne godine.  Ohrabruje i nastavak 
trenda rasta prosječne neto zarade, na 511 eura u januaru, što je najviše u 
regionu zapadnog Balkana. To je i potvrda ekonomske aktivnosti u zemlji i 
činjenice promišljanja nove Vlade da očuva konkurentnost postojećih pore-
skih stopa i predvidiv poreski ambijent, stvarajući time šanse za nova radna 
mjesta, naročito mladih. 
Početak mandata nove Vlade karakteriše i rast broja zaposlenih koji je na 
kraju 2016. godine iznosio 177.908 ili 2. 291 lica više nego na kraju 2015. go-
dine. Međutim, povećan je i broj nezaposlenih, naročito fiktivno nezapo-
slenih, čemu je doprinijelo donošenje nekoliko zakona u oblasti socijalne 
i dječje zaštite i penzijsko invalidskog osiguranja, usvojenih prethodnih ne-
koliko godina u Skupštini Crne Gore, bez saglasnosti Vlade i bez neophod-
nih procjena fiskalnog uticaja.
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Unapređenje konkurentnosti i investicije

Polazeći od navedenog, Vlada je već na početku mandata odlučila 
da u 2017. godini sprovede prioritetne reformske mjere za unapređe-
nje postojećeg regulatornog okvira iz oblasti radnog zakonodavstva 
i socijalne zaštite, kao i ukupnog regulatornog okvira za privlačenje 
investicija, prije svega stranih. Istovremeno će se sprovesti i mje-
re za otklanjanje prepreka za investitore i biznis. Programom rada 
Vlade predviđene su izmjene i dopune Zakona o eksproprijaciji, Za-
kona o javnim nabavkama, Zakona o državnom premjeru i katastru 
nepokretnosti kao donošenje novih zakona o planiranju i uređenju; 
javno-privatnom partnerstvu i privrednim društvima.
Pored zakona, radilo se i na razvoju prostorno-planskih dokume-
nata usmjerenih ka uklanjanju barijera konkurentnosti  kao predu-
slova za dalje privlačenje investicija. Tako je Vlada u februaru 2017. 
usvojila najvažniji strateški dokument opštine Ulcinj, Prostorno 
urbanistički plan, koji nudi planske pretpostavke za investicije u 
održive projekte, jasne mehanizme za dosljedno sprovođenje svih 
mjera zemljišne politike, ali i striktna pravila i mjere zaštite prosto-
ra u vrijednim područjima koja to zaslužuju. U oblasti šumarstva, 
uspješnom međuresorskom saradnjom zaustavljen je enorman 
izvoz drvnih sortimenata iz Crne Gore. Pripremljene  su procedure 
za stavljanje drvnih sortimenata na kontrolnu listu za izvoz, što će 
biti osnov za izdavanje dozvola za izvoz svih kategorija drveta.
Vlada je usvajanjem Operativnog plana Investiciono-razvojnog fonda 
Crne Gore, ukupne vrijednosti 120 miliona eura za kreditnu podršku 
preduzetništvu, obezbijedila i finansijsku podršku razvoju preduzet-
ništva i investicija sa povoljnijim uslovima za Sjeverni region i opštine 
sa stepenom razvijenosti ispod državnog prosjeka. U prethodna tri mje-
seca odobrena su 83 kredita u ukupnom iznosu 23,4 miliona eura čime 
se direktno uticalo na otvaranje novih radnih mjesta, ali i na očuvanje 
postojećih 460 u preduzećima koja su podržana.
Nastavljena je značajna podrška i u oblasti poljoprivrede kroz Agro-
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budžet za 2017. godinu ukupne vrijednosti 31,5 miliona eura. Kroz 
projekat sa Međunarodnim fondom za razvoj poljoprivrede – IFAD, 
obezbijeđena su kreditna sredstva od 4,2 miliona dolara i još 2 mi-
liona bespovratnih sredstava što će doprinijeti razvoju ruralnih po-
dručja u sedam crnogorskih opština: Nikšiću, Šavniku, Žabljaku, 
Mojkovcu, Beranama, Bijelom Polju i Petnjici. Nastavljena je reali-
zacija projekata i prethodno potpisanih ugovora koji se finansiraju 
iz Abu Dabi razvojnog fonda. Od 28. novembra 2016. do kraja febru-
ara 2017. realizovano je 36 projekata u okviru javnog poziva IPARD 
like 1. Ukupna vrijednost projekata je 1,06 miliona eura, a iznos 
bespovratne podrške 617,25 hiljada eura. Takođe, u novembru 2016. 
je objavljen javni poziv IPARD like 1.2 sa ukupnim budžetom od 1,5 
miliona eura. Po istom je pristiglo 213 zahtjeva ukupne vrijednosti 
investicija 5,6 miliona eura, a moguća bespovratna podrška iznosi 
2,8 miliona eura. U januaru 2017. je objavljen i javni poziv IPARD 
like 2.2 sa planiranim budžetom od 2,8 miliona eura, koji je otvoren 
do 31. marta 2017.
Objavljen je Javni oglas za učešće u postupku dodjele sredstava za 
podsticanje direktnih investicija kojim je Vlada ponudila državnu 
pomoć do 10.000 eura po svakom radnom mjestu koje otvori investi-
tor sa ulaganjem od najmanje 500.000 eura i najmanje 20 novootvo-
renih radnih mjesta. Za Sjeverni region i opštine Središnjeg regiona, 
izuzev Glavnog grada organičenje je prepolovljeno. Za ovu namjenu 
je u 2017. godini, u budžetu je planirano 1,3 miliona eura.
onijet je Plan privatizacije za 2017. godinu kojim su utvrđeni ciljevi 
i metodi privatizacije radi valorizacije resursa i kreiranja novih rad-
nih mjesta.Sve prethodno navedene mjere doprinose nastavku in-
vesticionih aktivnosti u prioritetnim razvojnim oblastima (turizmu, 
energetici, prerađivačkoj industriji i poljoprivredi) kao i u oblasti 
saobraćaja. Bruto investicije u ovim oblastima, koje su planirane u 
iznosu od iznad 1 milijarde eura u 2017. godini, osnova su ostvare-
nja projektovanog ekonomskog rasta.
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Saobraćaj

Otvoreni su radovi na još pet pod-dionica autoputa Bar-Boljare i in-
tenzivirani su radovi na četiri pod-dionice na kojima su otklonjene 
dosadašnje barijere . Ovako intenzivne aktivnosti uz izvjesno skoro 
izdavanje preostalih građevinskih dozvola omogućiće izvođenje ra-
dova na cijeloj trasi. Opredjeljenje Vlade i već izraženo interesovanje 
partnera za nastavak gradnje autoputa gradnjom naredne dionice Ma-
teševo-Andrijevica kao i uvjeravanja koja je predsjednik Vlade Crne Gore 
Duško Marković dobio od predsjednika Vlade Republike Srbije Aleksan-

dra Vučića da će radovi na autoputu od Beograda ka jugozapadu Srbije 
kontinuirano izvoditi sve do granice sa Crnom Gorom u potpunosti obesmi-
šljava tvrdnje dijela opozicije u Crnoj Gori o „autoputu od nigdje ka nigdje“ 
koji navodno ne treba Crnoj Gori.
Kada je o saobraćaju roječ ovih dana se ušlo i u drugu fazu izrade Studije 
izvodljivosti za prioritizaciju između obilaznica Herceg Novi, Budva ili Bar  
i usaglašavanje i Finalnog projektnog zadatka za izradu zajedničke Stu-
dije izvodljivosti za jadransko-jonski koridor kroz Crnu Goru i Albaniju. 
U okviru redovnih investicionih aktivnosti, resorno ministarstvo prati in-
tenzivne aktivnosti na projektima rekonstrukcije više magistralnih puteva.
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Energetika

Udio proizvodnje iz hidroelektrana u ukupnoj potrošnji energije u Dr-
žavi dosegao je 31,2% u odnosu 33% zacrtanih i usaglašenih na nivou 
Energetske zajednice za 2020. godinu. Vlada je već okončala postup-
ke izdavanja koncesija za pet novih malih hidroelektrana i utvrdila 
plan prijema zahtjeva za 2017. godinu. Podsticanje kroz obavezni ot-
kup električne energije, odgovornom politikom ograničeno je na nivo 
koji nije povećao račun za utrošenu električnu energiju prosječnog 
domaćinstva, čime je zadržan balans između potrebe za razvojem, 
povećanjem domaćeg bruto društvenog proizvoda, ekoloških ciljeva i 
socijalnog aspekta priuštivosti energije stanovništvu.
Završen je odabir koncesionara za proizvodnju ugljovodonika u još 
dva bloka u crnogorskom podmorju, čime je ovaj kapitalni projekat 
uz dva već izabrana renomirana partnera dobio i trećeg - kompani-
ju Energean. Prvi finansijski benefiti su već vidljivi, kroz naknade za 
istraživanje ugljovodonika u podmorju Jadrana Crna Gora je prihodo-
vala oko pola miliona eura.
Radovi na polaganju podmorskog kabla prema Italiji u završnoj su 
fazi: polaganje samog kabla završeno je krajem februara.  Aktivnosti 
na izgradnji povezne infrastrukture na italijanskoj i crnogorskoj obali 
garantuju uspješan završetak jednog od najvećih elektroenergetkih 
projekata koji se izvodi u Evropi.
Nastavljene su uz pomoć međunarodnih finansijskih institucija in-
tenzivne aktivnosti na poboljšanju energetske efikasnosti u javnim 
zgradama. Od gotovo 30 miliona eura obezbijeđenih za ove svrhe 
kroz donacije i povoljne kreditne aranžmane, u ovom periodu reali-
zovano je preko 5 miliona.  U toku je izbor izvođača radova za nasta-
vak programa.
Nastavljeni su pregovori sa kompanijom A2A o strateškom partner-
stvu koje podrazumijeva i projekat II Bloka TE Pljevlja.
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Turizam

Na lokalitetima „Kolašin 1600“, „Cmiljača“ i „Žarski“ radi se na 
obezbjeđivanju uslova za potpunu valorizaciju turističkih poten-
cijala. U toku su intenzivni građevinski radovi na izgradnji hotela 
„One&Only“, rezidencijalnih objekata i marine kao i pripremni ra-
dovi na izgradnji Hotela „Chedi“. Otvorene su dospjele ponude na 

tender za ekonomsko državljanstvo, što je prepoznato kao važan 
instrument za privlačenje stranih investitora i povećanje budžet-
skih prihoda.

Potpisanim aneksom Ugovora sa avio kompanijom Ryanair na dvi-
je godine (april 2017 - april 2019) obezbjeđeni su cjelogodišnji leto-
vi iz Berlina, Londona i Brisela i sezonski letovi iz Stokholma.
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Obrazovanje i nauka

Pokrenuta je reforma obrazovnog sistema sa ciljem usklađivanja 
potrebama tržišta rada i ukupnog ekonomskog razvoja.
Pripremljena je nova struktura studijskih programa Univerziteta 
Crne Gore po modelu 3+2+3. Već peti put je kroz Program stručnog 
osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem obezbije-
đen radni angažman visokoškolaca. Priliku za stručno osposoblja-
vanje kod izabranog poslodavca koriste ove godine 3.274 visokoš-
kolca.
U prvih stotinu dana Vlade potpisan je Sporazum o saradnji u obla-
sti obrazovanja sa Republikom Srbijom. Sa SAD je dogovoreno fi-
nansiranje rekonstrukcije četiri obrazovno-vaspitna objekta .
Otvoren je u Podgorici novi vrtić u Zagoriču. Počeli su radovi na iz-
gradnji vrtića na Starom aerodromu i srednjoj stručnoj školi u Go-
lubovcima.
Za sufinansiranje naučnoistraživačke djelatnosti  u 2017. godini iz-
dvojeno je 300.000 eura.
U toku je procedura priključivanja velikom međunarodnom projek-
tu CMS u CERN-u i pristupanja u punopravno članstvo evropskih 
naučnih organizacija Evropska laboratorija za molekularnu biologi-
ju (EMBL) i Evropske ogranizacije za molekularnu biologiju (EMBO).
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Zdravstvo

U prvih stotinu dana rada Vlade, u oblasti zdravstva, može se kon-
statovati određeni napredak koji se ogleda u podizanju nivoa kvali-
teta usluga, skraćenja lista čekanja na intervencije u zdravstvenim 
ustanovama i na jačanju kadrovskih kapaciteta medicinskog kadra.
Zavodu za hitnu medicinsku pomoć i javnim zdravstvenim ustano-
vama na sjeveru Crne Gore predata su 24 specijalizovana medicin-
skia vozila od kojih je po 12 obezbijeđeno iz IPA fondova i na osnovu 
Sporazuma o ekonomsko-tehničkoj saradnji Crne Gore i Narodne 
Republike Kine.



Hvala na pažnji


